www.jfdaily.com

80后"优质空警"原是无业赌徒

4年间诈骗4名女子500余万元

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 应梦轩

"80 后优质男青年, 航空公司 空警,在沪有三套房产,现离异。"这 是施某在珍爱网上发布的个人信 息。而这样的"画皮"之下,不过是一 个因与妻子关系不好,想寻求婚外 情刺激的无业赌徒,却在过去4年 间,先后诈骗 4 名女子达 500 余万 元。近日,闵行区人民检察院以涉嫌 诈骗罪对施某批准逮捕。

网络交友邂逅"适婚男"

2016年1月初, 莉莉 (化名) 在珍爱网发布了个人征婚的信息, 想要在此找到一个适合结婚的人。 1 月底时,施某主动联系莉莉,说 看了简历后觉得两人特别合适,想

莉莉抱着试一试的态度, 就跟 施某互加了微信。微信聊天时,施 某告诉莉莉,他在航空公司上班, 在上海有三套房,现在是离异,有 个孩子但判给了前妻,自己就是单 身一个人。两人感觉挺聊得来,见 面时感觉也不错,很快就确立了男 女朋友关系。

3月初,施某在微信上向莉莉 借2000元钱,说是钱包被偷了。 起初, 莉莉觉得跟施某相处没多 久,便拒绝了,但再找他时聊天界 面提示对方拒收消息。莉莉意识到 自己被拉黑了,回过神来一想,认 为施某是真的丢了钱包,而自己刚 才的不信任伤害了他,他才会拉黑 自己。于是, 莉莉给施某打电话, 确认他钱包丢了,之后就从微信转 了 2000 元过去。几天后,施某就 把钱还给了莉莉。

第2天,施某跟莉莉说家里装 修需要支付工人工钱,但是手边没 有现金,想先跟她借点,为此莉莉 又转了2500元过去。几天之后, 施某称自己先前给朋友借高利贷做 担保,但是现在朋友跑了,自己就 要帮朋友还 5000 元的高利贷,想 让莉莉帮忙。他还承诺可以写借 条,等4月份自己投资的店开起来 了,就有钱还给她。听他这么说 了, 莉莉就同意转账给他。

交往过程中频频借款

一直到4月份,莉莉也没有收到 借条和还款。之后,施某继续向莉莉 借钱,称自己被朋友骗了很多钱,现 被高利贷的人追债。他还想和莉莉 一起凑钱开家店,等生活变好一些 后就跟莉莉结婚。当莉莉说自己没 钱时,施某提议让她去贷款,月供则 由他负责还。但一想到他借自己的 钱还没还, 莉莉认定他肯定还不出 贷款,就坚决不同意去银行。

此时, 施某提出将工资卡交给 莉莉保管,月供则从工资卡里扣。如 此一来,莉莉便同意了,但仍半信半 疑,便让他去银行拉流水。施某则称 此前银行卡一直由母亲代为保管, 自己没卡拉不出流水。为此,施某给 母亲打了个电话,再转给莉莉接。电 话里,施母跟莉莉说银行卡放在施 某阿姨那里了, 刚好阿姨出国旅游 不在家,但是自己可以代儿子写一 张借条给莉莉。莉莉见施母这般言 辞,便相信了,并去银行申请了25万 元的贷款。

从5月开始直到年底,施某多次 以资金周转、被高利贷追债等理由 向莉莉借钱, 而莉莉将自己的存款 给了他,还通过朋友、网络贷款平 台、小额贷款公司借钱或贷款等共 借了20万元左右,先后都给了施某。

欲从"感情投资"中赚钱

今年2月, 莉莉起了疑心, 就 找朋友查了施某的个人信息,发现 施某并没有离婚。之后,莉莉找机会 看了施某的手机,发现施某在与自 己交往的同时,还与另一个叫芳芳 (化名)的姑娘保持联系。莉莉直接 打电话给芳芳,一聊发现施某也在 用同样的方法骗芳芳。之后两人商 量一起到派出所报案,由此案发。

经查,施某当前仍处于结婚状 态,他隐瞒自己曾在航空公司工 作,而于2015年被停薪留职, 2017年3月离职、无业的工作情 况,虚构其在沪有三套房产。自施 某于 2015 年在珍爱网上发布自己 的虚假身份信息,至其到案,共与 4 名被害人发展恋爱关系。根据被

害人陈述,施某共骗得 4 人钱财共 计 500 余万元。

其间, 施某均以结婚为前提与 他人交往,再以资金周转、帮朋友 还高利贷、和朋友开店、股票投资 等理由,向对方借钱,或让对方通 过借高利贷,信用卡套现,向银 行、小额贷款公司贷款等方式为其

施某到案后称,他因与妻子关 系不好,想找婚外情,才在珍爱网 上虚构信息并与他人交往, 其间使 用多个微信号分别与 4 名被害人联 系。施某称自己因债务问题导致征 信不好,遂想借着谈恋爱向被害人 借钱,再用这些钱来赚钱。

经审查认定,施某以非法占有 为目的,在婚恋网站虚构个人信息 以获取被害人好感,与之建立以结 婚为目的的恋爱关系,先行骗取被 害人感情, 进而为骗取钱财奠定思 想和情感基础。施某无固定工作和 经济来源,且有赌博恶习,欠下数 笔赌债,其行为已涉嫌诈骗犯罪。 近日, 闵行检察院以涉嫌诈骗罪对 施某批准逮捕。

团伙利用"后门"代充游戏 涉案高达5000万

本报讯 手机网络游戏风靡全 球,各类手机游戏的开发公司也通 过提供付费道具等方式实现盈利, 有不法分子就将目光盯上了手游市 场。近日,松江警方捣毁一个通过 篡改手游软件客户端进行非法代充 游戏道具并以此牟利的犯罪团伙, 分别在福建厦门、漳州等地抓获犯 罪嫌疑人 22 名。

7月16日,松江公安分局中 山派出所接到辖区内某游戏网络公 司工作人员的报案,称其公司旗下

的某款手机网络游戏被人恶意修改 软件客户端,绕过官方审查,为客 户进行非法代充服务并以此牟利。

松江警方立即展开侦查工作, 警方很快理清案情,一个横跨厦 门、漳州等地的网络犯罪团伙渐渐 浮出水面。该团伙成员通过篡改正 规的游戏软件代码,编写并利用非 法软件, 在其自己开办的网站上发 布留有"后门"的游戏充值链接, 当用户有购买付费道具需求时,该 团伙会以明显低于网游公司设定的 价格为游戏玩家进行非法代充服 务, 当游戏玩家付钱后, 该团伙将

非法获取的游戏道具付款凭证发送 给游戏公司,让游戏公司误以为已 收到正常的货款而发货,造成游戏 公司巨大损失。经初步查证,该团 伙非法的代充服务涉及多款时下最 热门的手机网络游戏, 总计涉案金 额更是高达约5000万元。

专案组分别赶赴厦门、漳州等 地先后四次开展侦查工作,完成了 对该案件主犯、团伙成员、抓捕地 点、涉案赃物等要素的梳理和排 摸。侦查工作完毕后,专案组抽调 了分局各所队精干力量组成了60 余人的抓捕组统一实施抓捕。

敲墙挖洞费尽心思 拾荒者"拾"成阶下囚

王川 通讯员 蔡婵静

本报讯 想到"拾荒",一般 人都会想到收点废旧报纸、瓶瓶罐 罐,可如果敲墙挖洞、连拖带拉地 "拾"了个铲车的大翻斗,"拾' 就变成了"偷"! 近日,在宝山区 南大路一厂区内就发生这样一起盗 窃案,一个重达 350 公斤的铲斗不 翼而飞,墙上留下一个大洞。经宝 山警方侦查,次日就将涉嫌盗窃的 拾荒人员顾某抓获。目前,顾某因 涉嫌盗窃罪被宝山警方刑事拘留。

9月10日,宝山区南大路一

厂区工作人员向大场派出所报案 称,厂区围墙被人为破坏,停在墙 边的一部铲车的铲斗被人盗走。经 现场勘查, 民警发现铲斗放置地点 与破坏的围墙有30多米的距离, 且墙面破口与地面也有近半米的高 度差,以该铲斗的重量显然需要多 人完成。

民警对厂区周边进行排查,发 现9月10日13时左右,有2人开 着电动三轮车载着一个铲斗从南大 路厂区附近向东行驶。另外, 民警 通过走访得知:常有几个拾荒人员 进到厂区里来拾取废旧物品。综合

以上线索, 民警分析嫌疑人很可能 是周边的几个拾荒人员,而被盗铲 斗有可能还在附近的废品回收站。

9月11日14时许,民警在南 大路一废品收购站当场抓获犯罪嫌 疑人顾某,并当场查获被盗铲斗, 该铲斗重达 350 公斤, 价值 5000

到案后,顾某交代,9月10 日白天, 顾某伙同几个拾荒人员一 起,将厂区围墙破坏掉一大块,几 个人连拖带拉将这个大铲斗运到了 放在围墙外的一部电动三轮车上, 运去了废品回收站进行销赃。

卫计委宣传周活动启动

陈颖婷 摄影报道

本报讯 日前,由浦东新区 卫生和计划生育委员会主办,浦 东新区卫生和计划生育委员会监 督所、浦东新区高桥镇人民政府

承办的"上海市卫生计生监督宣 传日(周)"宣传活动在浦东新区 高桥镇市民广场宣传主会场拉开 帷幕。同时,南汇新城镇芦潮港社 区的分会场也开启了宣传和咨询 活动。整个系列活动将维持一周。

快递放门口?有人盯上了它!

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾家奇

本报讯 很多市民白天家中没 人,就习惯将快递放在家门口,殊 不知早被小偷盯上了。杜某白天进 入某小区后,将多户居民家放在门 外的快递偷走,价值共计人民币 2000 余元。近日,静安区人民检 察院依法对杜某以涉嫌盗窃罪向静 安区人民法院提起公诉。

2018年6月25日下午,快递 员将王某网购的白色 T 恤送到家 门口,因王某不在家,征得其同意

后,就将包裹放在门口。次日下午 王某返回家中时发现,快递已被拆 开,里面价值 2000 多元的 T 恤已 消失不见。

王某在物业调取监控,发现在 6月26日上午9:30左右,有一 女子穿着款式花纹与其所购买衣服 相似的白色短袖经消防楼梯离开, 王某随即至大宁路派出所报案。

静安检察院检察官在依法调取 的小区视频监控中发现, 杜某空手 进入小区,上身穿白底黑色横条纹 短袖,但当其走出楼梯时,上身改

穿白色短袖 (王某被窃短袖)。根 据监控显示, 杜某之后都穿着此短 袖,并再次进入该小区其他公寓 楼,对放置在门口尚未处理的快递 包裹进行多次盗窃。

准,其行为构成盗窃罪。

经查实, 杜某共窃得3名被害 人放在家门口快递包裹内的一件白 色短袖、一只发卡、一条黄色裙子 及放于门口鞋架上的一双黑色运动 鞋。白色短袖的价格为 2100 元, 黄色裙子的价格为564元,发卡的 价格为9.9元,已达到数额较大标

"内鬼"抹去行驶轨迹"畅开畅偷"

奉贤警方侦破一起盗窃电动车电瓶案件

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 一个是前租赁车公司 工作人员,懂得如何掩盖租赁车辆 行驶轨迹,一个是有盗窃前科人 员,懂得如何快速盗窃电动车电 瓶,二人一拍即合,多次作案,终 于被奉贤警方抓获。

2018年8月下旬,奉贤警方 陆续接到多名群众报案称: 自己电 动车的电瓶被盗走。接到报案后, 奉贤警方立即展开案件侦查。

民警发现,两名驾驶租赁车男 子有重大作案嫌疑,便向租赁车公 司进行调查。可出乎意料的是,该 辆租赁车竟然没有行驶轨迹。而租 赁车公司工作人员也表示, 该辆车 的硬件被人为破坏过。

民警判断,这是个对租赁车很 了解的"内行人"所为。经信息比 对,该租车公司之前辞退的一名叫 张某庆的男子,体貌特征与民警在 监控中掌握的其中一名男子的体貌 特征十分吻合。

9月5日,民警在本市闵行区 的某小区内将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑 人张某庆及其同伙张某波抓获,并 追回被盗电瓶 20 余组。

经查,二人系朋友关系,张某 庆之前在租赁车公司工作过,懂得 如何强制打开租赁车的车锁,并让 车子在行驶时没有轨迹; 张某波又 有盗窃前科,懂得如何快速盗窃电 动车电瓶,二人一拍即合,动起了 驾驶租赁车盗窃电瓶的念头。二人 驾驶租赁车在奉贤区齐贤、青村、 金汇等地多次作案,终于被民警抓

经查, 二人仅在8月期间, 通 过此种方式盗窃电动车电瓶, 获利 7000 余元, 现二人已被警方依法 刑事拘留。